

红色绘梦·童心寻迹 走进美丽滕头见证“了不起的发展”

滕头村原是一个远近闻名的穷村,生产条件和生活水平相当落后,当时有民谣“田不平,路不平,亩产只有二百零,有因不嫁滕头村。”为摆脱贫穷,从1965年起,村里先后迈出改土造田、旧村改造、兴办企业、发展三产四大步,滕头人发扬“一犁耕到头”的精神,较快地实现了由温饱到小康、由小康到富裕的跨越式发展。

8月20日,由区委宣传部主办、区融媒体中心承办的青少年爱国主义教育系列活动第五站来到了滕头村,奉化融媒小记者们走出校园,走进乡村,用独特的视角探寻美丽滕头,用笔触描绘魅力滕头。感受滕头村的变革、蜕变,感受村民的曼妙生活,感受滕头村奋斗进取的精神。



忆苦思甜 以古知今

龙津实验学校303班小记者 张家鑫

明镜所以照形,古事所以知今。这一天,期待已久的爱国主义教育实践活动开始了,我与奉化融媒小记者们一同坐上大巴前往滕头村。

一下车,热浪席卷而来,但扑灭不了我们的热情。首站是鸽子广场,只见饲养员提着装满玉米的桶,说了一声“来吧”,瞬间,成群的鸽子朝我们飞了过来。然后,饲养员让我们每人抓一把玉米,我们开始东撒西撒,很快地上到处都撒满了玉米粒,鸽子们埋头苦啄,好一顿饱餐。都说白鸽象征和平,我想这也是这个广场的寓意吧。

紧接着,一位老党员为我们讲述滕头村村史。伴随着老人低沉但有力的话语,仿佛穿越了时空隧道,带领我们回到当初那段光辉而艰辛

的岁月。

随后,我们来到了滕头学生社会实践基地。在其中一间教室,一打开门,映入眼帘的是4个试机位和4个靶子。小伙伴们跃跃欲试,依次上场试枪。等了许久终于轮到我了!我内心狂喜,打开保险,再拉枪栓,瞄准。因为第一次拿这么重的枪,所以我刚瞄准枪就掉了,刚好还扳动了扳机,第一发打在了墙上。等到下一次机会,我熟练地把枪架在了肩上,“砰!”这次打中了十环,大家都投来了羡慕的表情。

活动的最后,我们在小桥上留下了合照,为这次研学之旅画上了圆满的句号。忆苦思甜,以古知今。“一犁耕到头,创新永不休”的滕头精神鼓舞着我们,白鸽与枪,和平与战火,希望世界永远美好。

滕头寻梦 爱国情浓

龙津实验学校104班小记者 洪清源

期待已久的“红色绘梦·童心寻迹”爱国主义教育实践活动之滕头行终于开启啦!清晨,闹钟尚未响起,我已醒来,迅速洗漱完毕后,妈妈带我前往区融媒体中心集合。完成签到,我们30名小记者一同坐上大巴,奔赴目的地——滕头村。

尽管天气酷热难耐,但我们的热情丝毫未被烈日晒垮。首个项目是喂鸽子,远远望去,绿色的草地上簇拥着一大群鸽子。饲养员爷爷见我们到来,赶忙将鸽子唤至跟前,并给我们分发饲料以供投喂。鸽子十分可爱,尖尖的小嘴不停地啄着,我喂得大汗淋漓却乐在其中。

接下来的项目是参观滕头学生社会实践基地的国防装备。我发现

里面很多武器都是以前比较先进的,但现在已被替代,比如锚-2型水雷,已经升级至锚-4乙型水雷了,这说明我们国家的军事发展迅猛,我内心无比自豪!

之后的项目是模拟射击,使用的是95式自动步枪。说实话,模拟枪沉重无比,可想而知,装配实弹的真枪必定更加沉重,这让我对战士们坚忍不拔的意志和英勇无畏的拼搏精神钦佩不已。

参观结束,我和小伙伴一起在一座小桥中央合影留念。此次行程着实是一场欢乐四溢且知识满载的探索之旅。而后我们坐上大巴,心满意足地踏上归程。

国无防不立 民无防不安

武岭小学404班小记者 李若男

8月20日,骄阳似火,但是我的心里更似火。那天一大早,我就来到了融媒体中心,准备和小记者们一起去滕头参加“红色绘梦·童心寻迹”爱国主义教育实践活动。

进入滕头村,我们直奔白鸽广场。只听白鸽饲养员一声令下,灰的、白的、黑的鸽子如同大雨一般倾泻而下,“冲”到了草地。只见饲养员拿出一桶玉米粒,抓起一把扔在草地上,让鸽子们吃。此时,我们也纷纷抓起玉米粒给鸽子喂食,它们吃完还会咕咕叫,仿佛是在感谢我们。

接着我们跟随教官参观滕头学生社会实践基地的国防装备,有长

征一号、坦克、水雷、机枪……教官还带我们体验了一把模拟射击,使用的是95式自动步枪。这枪真的沉,我使出了九牛二虎之力才把它拿起来。但是战士们有时要举它个三天两夜,甚至更久的时间。我对战士敬佩不已。

这次参观,让我深刻体会到“国无防不立,民无防不安”的真正含义:只有每一个人都关心国防,支持国防,我们的国家才能更加安稳,人民才能更加幸福安康。我一定会铭记这次宝贵的参观经历,并以此鞭策自己,为让祖国更加繁荣昌盛时刻准备着。

寻红色足迹 忆峥嵘岁月

居敬小学404班小记者 戴王乐

在一个阳光明媚的日子里,我有幸参观了滕头爱国主义教育基地。这是一次令人难以忘怀的经历,让我对爱国主义有了更深刻、更生动的理解。

“天下兴亡,匹夫有责。”顾炎武的这句名言时刻提醒着我们,国家的兴衰荣辱与每个人息息相关。滕头村,这座庄严肃穆的氛围扑面而来。首先映入眼帘的是一幅幅展示着滕头村发展历程的图片和文字介绍。从曾经的贫困落后,到如今的美丽富足,滕头村的蜕变让我惊叹不已。这背后,是无数滕头人的辛勤付出和不懈努力,更是他们对家乡深深的热爱和对国家繁荣富强的坚定信念。

继续前行,我看到了许多反映当地人民勤劳勇敢、艰苦奋斗的实物和图片。那古老的农具,仿佛在诉说着先辈们在这片土地上辛勤耕耘的故事;那照片里简陋的房屋,见证了过去的艰辛岁月。然而,正是在这样艰苦的条件下,滕头人民凭借着顽强的意志和不屈的精神,一步步走向富裕,夺得一块块奖牌,为祖国的发展贡献了自己的力量。

“为中华之崛起而读书。”周恩来总理的这句誓言激励着一代又一代的中华儿女为祖国的繁荣富强而努力奋斗。

在参观过程中,我还了解到滕头村在环境保护方面所作出的不懈努力。他们始终坚持可持续发展的理念,将生态保护与经济发展有机结合,打造出了一个美丽宜居的乡村典范。这让我深刻体会到,爱国不仅体现在为国家的繁荣富强而努力拼搏,还体现在对自然环境的尊重和爱护,为子孙后代留下一片绿水青山。

参观结束后,我的心情久久不能平静。滕头村的发展历程,就像一部生动的爱国主义教育教材,让我明白了爱国不是一句空洞的口号,而是实实在在的行动。它可以是在自己的岗位上兢兢业业、努力工作,可以是积极参与社会公益活动、为他人奉献爱心,也可以是从身边的小事做起,节约资源、保护环境。

我们以滕头人民为榜样,将爱国主义精神融入到日常生活中,努力学习,提高自身素质,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。我相信,只要我们每个人都心怀爱国之情,付诸爱国之行,我们的祖国必将更加繁荣昌盛,我们的未来必将更加美好!

寻家乡之美 燃爱国情怀

锦屏中心小学503班小记者 陈曦

坐着大巴,跟随众多的小记者,不一会儿,就到了一座古色古香的石砖城墙脚下。金黄色的一排十二生肖雕像在阳光下熠熠生辉。滕头来啦!我们下了车,跟着带队老师的脚步,走过梨园外墙,到了白鸽广场。

“啊!这鸽舍可真大!”望着那庭院似的鸽舍,我情不自禁地赞美着。放眼望去,只见大大小小的鸽子密密麻麻布满了鸽舍,站在窗上的、屋顶上的,不计其数。尤其是屋顶,灰色的、白色的、黑色的鸽子如瀑布一般。“这个鸽舍有500只白鸽,它们长着白羽毛、红色的脚,其他都是野生鸽子,自飞而来,共有800多只呢!”“哇!”我们惊讶地叫了出来。这时,饲养员大叫了一声,意味着开饭时间到了,鸽子全飞了过来。饲养员把玉米粒分给我们。我小心翼翼地把玉米粒小粒小粒抛出去。很快一两只鸽子跳了过来,吃起玉米粒来。我高兴得手舞足蹈。

踏着石板桥,望着鲤鱼河,不久就来到了滕头学生社会实践基地。几门大炮、几挺机关枪和“长征一号”火箭映入眼帘。一位身着军装、臂膀有着“中国民兵”字样的教官接待了我们,他给我们讲起了这些大

国重器的历史。这些物件除了火箭,其他的都是真的,只是留下了外壳。望着它们,我仿佛看见了一位位科学家努力研制的身影。它们是千千万万人努力的缩影,我们应该记住它们。

接下来是让男孩子们激动的时刻——打电子枪。只见教室中,四架95式自动步枪分别对着四个靶子。教官教我们开枪,只见他打开枪的启动激光按钮后,卧倒下来,用眼睛瞄准,“啪啪”打出几枪,竟是满分。教完后,轮到我们来打了,好不容易轮到我了,我趴了上去,扶住枪身,把枪的准心对准靶心,按下开关,“啪”一声,就中了十环。后面打的全是九环、十环,可把我高兴坏了。

最后,我们来到了滕头村村史馆,探访滕头重大事件。滕头的发展不仅仅是一个小村落的发展,更是中国发展的缩影。它,见证了中国的经济与力量!

活动进入尾声,我们拍下了合照。我想,这不仅仅是一次研学之旅,更是留下了我们那爱国的赤子之心。我们要好好保护它,将它发扬光大!